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Постановка проблеми. Особливості стратегічного розвитку 

сучасного регіону та необхідність адаптації його економічної моделі до 

реалій глобалізованого інноваційного середовища обумовлюють високий 

ступінь впливу значення інноваційного механізму на параметри 

конкурентоспроможності. Розроблення функціональної системи 

управління розвитком інноваційного потенціалу в регіональній 

інноваційній моделі набуває особливого значення у контексті загострення 

міжнародної конкурентної боротьби, оскільки на сучасному етапі, за нових 

реалій господарського життя основним фактором ефективного соціально-

економічного розвитку регіону постає якість та швидкість упровадження 

гнучкої інноваційної політики, важливою складовою якої є розроблення 

регіональної стратегії розвитку інноваційного потенціалу.  
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання інноваційного 

розвитку України та побудови стратегії розвитку інноваційного потенціалу 

знайшли відображення у працях О. Амоші, Ю. Бажала, П. Бубенка, 

В. Геєця, П. Друкера, І. Єгорова, Н. Краснокутської, Л. Федулової, В. 

Семиноженка, М. Шарко. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Не 

зважаючи на значну кількість досліджень та розробок з питань побудови та 

формування інноваційної стратегії розвитку держави та регіонів, не 

висвітленими залишаються питання формування стратегічних пріоритетів 

та напрямів розвитку інноваційного потенціалу регіону. 

Формулювання цілей. Метою статті є визначення базових 

складових концептуальної моделі управління розвитком інноваційного 

потенціалу, дослідження пріоритетних напрямів регіональної стратегії 

розвитку інноваційного потенціалу регіону. 

Виклад основного матеріалу. Дослідження принципів та систем 

управління інноваційним потенціалом регіону дозволили дійти висновку 

про їх тісний взаємозв’язок, що вимагає їх комплексного застосування при 

формуванні нових систем [2]. Відповідно при розробленні засад 

регіональної стратегії розвитку інноваційного потенціалу регіону найбільш 

складним завданням є побудова концептуальних засад управління, які 

виступатимуть формальним графічним відображенням взаємовідносин між 

їх складовими компонентами та підсистемами. 

Таким чином концептуальна модель управління розвитком 

інноваційного потенціалу, яка спрямована на групу регіонів з достатнім 

рівнем інноваційного потенціалу, повинна спиратися на принципи 

системності, динамічності, плановості та комплексності, притаманні 

складній багатозадачній системі. Дотримання зазначених принципів 

сприятиме досягненню поставлених цілей та завдань управління розвитком 

інноваційного потенціалу регіону, що в результаті сприятиме 

забезпеченню соціально-економічного розвитку регіону шляхом 

ефективного використання інноваційних ресурсів [3]. 

Реалізація та інтенсивне застосування закладених у модель 

механізму планування, фінансування та реалізації регіональних 

інноваційних програм і проектів, механізму аналізу цільових ринків та 

механізму використання інноваційного потенціалу регіону дозволить 

здійснювати функції управління суб’єктами регіонального інноваційного 

процесу та забезпечить у середньостроковій перспективі зростання 

валового регіонального продукту. 

Слід відзначити, що до зазначених суб’єктів відносяться інвестори, 

регіональні органи влади, державні органи влади, керівники підприємств, 

науковці та розробники інновацій, а також споживачі, тобто населення 
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регіону, але найбільший вплив на виконання функцій та реалізацію 

механізмів управління здійснюють саме інвестори та органи влади [2]. 

Поставлені цілі та завдання засад управління інноваційним 

потенціалом регіону досягаються за умови системного виконання функцій 

управління та ефективного застосування закладених механізмів. При 

цьому, у випадку, коли це призводить до забезпечення зростання валового 

регіонального продукту, передбачається корегування цілі та завдань 

управління, з метою досягнення нових позитивних зрушень та збільшення 

показника ВРП. У випадку, коли поставлені цілі та завдання не 

досягаються, а функції не виконуються, передбачається корегування 

безпосередньо механізмів (чи елементів) їх досягнення. 

Концептуальні засади управління інноваційним потенціалом 

регіону стосуються перш за все регіональних органів влади, які мають 

найсуттєвіший вплив на даний процес, та володіють найбільшою кількістю 

важелів. Відповідно роль інвестора, як суттєвого суб’єкта впливу, більш 

обмежена і стосується в більшому ступені елементів фінансування та 

створення інноваційно-інвестиційного середовища в регіоні. 

Враховуючи аналіз стратегічних пріоритетів розвитку 

інноваційного потенціалу регіонів [2] інноваційна стратегія області має 

складатися з 5 пріоритетних напрямів, на основі яких здійснюється 

планування конкретної діяльності з реалізації стратегії розвитку 

інноваційного потенціалу регіону (рис. 1). Структурна схема відображає, 

що всі пріоритети, розглядаються у взаємозв’язку і спрямовані на 

виконання задач та цілей інноваційної стратегії. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 3.10. Схема реалізації пріоритетних напрямів регіональної 

стратегії розвитку інноваційного потенціалу регіону 

Джерело: складено авторами 

Цілі та задачі регіональної стратегії управління розвитком інноваційного 

потенціалу регіону 
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Основні результати стратегії розвитку інноваційного потенціалу 

регіону визначаються її місією, цілями, пріоритетними напрямками, 

відповідно реалізація запропонованої стратегії дасть змогу: підсилити 

темпи економічного зростання регіонів через формування сприятливого 

інноваційного бізнес-середовища для малого та середнього бізнесу; 

прискорити розвиток інноваційної активності суб’єктів малого та 

середнього бізнесу; підвищити ефективність функціонування та взаємодії 

елементів інноваційної інфраструктури; підсилити тенденцію збільшення 

кількості малих інноваційних підприємств, зменшити рівень тіньового 

обігу в сфері підприємництва, збільшити внески малого бізнесу в 

економіку регіону; зміцнити економічну базу регіону, наситити 

регіональний ринок високоякісними товарами та послугами; створити 

додаткові робочі місця; поліпшити бізнес-клімат та створити позитивний 

імідж регіону, залучити інвестиції в область; підвищити інноваційну 

активність промислових підприємств; збільшити кількість екологічних 

інновацій та покращити стан їх втілення в життя, підвищити екологічну 

свідомість інноваційних підприємств; покращити якісний стан 

навколишнього середовища та більш ефективно використовувати природні 

ресурси в підприємницькій діяльності. 

Висновок. Отже, визначені пріоритетні напрями розроблення 

регіональної стратегії розвитку інноваційного потенціалу регіону яка 

розглядається як складна система. Дана система заснована на принципах 

системності, динамічності, плановості та комплексності і шляхом 

реалізації закладених у неї завдань щодо формування стратегії управління 

розвитку інноваційного потенціалу регіону, узгодження основних її 

напрямів із наявним інноваційним потенціалом, розроблення 

організаційної структури та інформаційної системи створює умови та 

можливості для ефективної реалізації покладених на неї функцій 

управління інноваційним потенціалом регіону. А в результаті інтенсивного 

застосування закладених механізмів очікується підвищення інноваційної 

активності, компенсація дефіциту інноваційних ресурсів та зростання 

показників розвитку інноваційного потенціалу регіону. 
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